



扫描二维码关注
“上海社区发布”、“长宁虹桥”微信公众号

虹桥街道党工委 联合出版

HONG QIAO
虹桥

社区晨报

SHANGHAI COMMUNITY NEWS

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事



不忘初心 牢记使命 贯彻落实党的十九大精神

垃圾分类就是新时尚 长宁虹桥的时尚一周

习近平总书记说,“垃圾分类就是新时尚。”市委书记李强说,生活垃圾分类这件事,“是一件势在必行的事,是一件没有退路的事,也是一件引领时尚的事”。长宁区委、区政府提出,要“建设最干净、最安全、最有序、最文明的城区;努力成为全市乃至全国垃圾分类最好城区”。

在刚刚过去的这一周,作为全市率先实现垃圾分类工作全覆盖的社区之一,虹桥也兴起了一波“垃圾分类新时尚”的小高潮,并受到了各方关注。

时尚第一站

市委书记李强到长宁调研

2月18日上午,市委书记李强冒雨前往生活垃圾分类试点小区、生活固废集装转运徐浦基地以及老港生态环保基地,专题调研生活垃圾分类工作。

李强书记一行调研首站来到爱建居民区中华别墅小区。去年,上海首次试点整区域生活垃圾分类,长宁成为首批6个试点区之一,该试点小区居民垃圾分类参与率已从5%提高至98%。李强来到小区察看垃圾分类工作推进情况。垃圾厢房墙面设有四个颜色各异的垃圾投放口,逐一应对有害垃圾、可回收物、干垃圾、湿垃圾。市领导仔细察看分类情况和可回收物的资源化利用处置。李强拿起放在回收架上的塑料瓶,一边拧开瓶盖、压扁瓶子,一边对一旁的居委会干部说,有了垃圾分类的意识,下一步还要在源头减量化上下更大功夫,积极探索提高资源化利用成效。

李强详细询问居民的参与度以及对做好垃圾分类的意见建议,对小区志愿者积极参与推动表示感谢。“源头分类做得好,混入干垃圾里的湿垃圾和可回收物就会越来越少,就能为垃圾后续处置奠定良好基础。”他说,生活垃圾分类,贵在坚持、重在养成。《上海市生活垃圾管理条例》日前经市人代会表决通过,将于今年7月1日起正式实施。要以条例通过和实施为契机,大力推动垃圾分类成为日常生活习惯,共建共享美好家园。要用好基层自治共治平台,共同协商解决分类过程中的新问题新情况,让垃圾分类新时尚进一步深入人心。

时尚第二站

上海市生活垃圾分类工作动员大会

上海市生活垃圾分类工作动员大会于2月20日下午举行。市委书记李强在会上强调,垃圾分类事关群众生活环境改善,事关绿色可持续发展大局。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,强化全面推行生活垃圾分类的行动自觉,全面动员、全民参与,凝聚全社会共同推进的强大



市委书记李强调研生活垃圾分类工作

合力,打赢打好生活垃圾分类的攻坚战、持久战。

会上,长宁区虹桥街道荣华居民区党支部书记盛弘、虹口区嘉兴路街道党工委书记白爱军、崇明区委书记唐海龙先后作交流发言。

“垃圾分类一定要全面动员、全民参与,开展一场革命性的绿色转型。”李强说,垃圾分类虽难,但坐在办公室都是问题,下到基层都是办法。“要以群众为主体,发挥社会组织特别是志愿者组织的作用,充分调动市场主体积极性。要注重源头减量,快递行业、外卖行业要率先破题。”

时尚第三站

全国城市生活垃圾分类工作现场会

2月21日,全国城市生活垃圾分类工作现场会在上海举行。市委书记李强,市委副书记、市长应勇会见了出席现场会的住房和城乡建设部部长王蒙徽等国家部委有关代表。王蒙徽在现场会上讲话,应勇致辞。

各省、自治区、直辖市住房城乡建设(环境卫生)主管部门负责同志参加会议。国家发展改革委、生态环境部、教育部、中央文明办、共青团中央、全国妇联、国家机关事务管理局等有关部门负责同志和46个生活垃圾分类重点城市副市长应邀参会。与会代表前往长宁区中华别墅小区、建青实验学校、华丽家族古北花园小区、上海警备区第四干休所、上航新村小区、长宁区废弃物处置中心等实地考察了上海市生活垃圾分类工作开展情况。上

海市人大城建环保委、虹口区嘉兴路街道、长宁区委、市委宣传部(市文明办)、市绿化市容局在会上作经验交流。

时尚第四站

市政协主席董云虎到长宁调研

2月22日上午,市政协主席董云虎率部分委员赴长宁区调研,实地察看爱建居民区中华别墅小区推进垃圾分类工作情况。市政协秘书长贝晓曦参加。长宁区委书记王为人,区委副书记、区长顾洪辉,区政协主席温新华陪同调研。

调研中,爱建居民区党总支书记徐秀详细介绍了中华别墅垃圾分类定时定点投放先行先试并带动其它小区整区域推进的情况,着重介绍了通过党建引领形成的“人心聚起来,垃圾分出来”党建引领双向促进工作法,以及垃圾厢房便利化改造、餐前垃圾减量化、资源回收再利用等具体工作做法。董云虎边查看边提问,对并小区的一系列举措和做法给予肯定。

垃圾分类不是一朝之举、一日之功,垃圾分类是一场“攻坚战、持久战”,需要我们拿出“时不我待的紧迫感和久久为功的坚韧劲”。虹桥爱建居民区、荣华居民区、建青实验学校等只是长宁“新时尚”浪潮中几朵多姿多彩的浪花,而时尚一周也是虹桥“新时尚”征程再出发的新的起点。下一步虹桥街道将加速完成“两定”小区全覆盖地图,大力气培育典型样本全类型拼图,让垃圾分类新时尚在虹桥蔚然成风。

中外童心“荟”虹桥



3月8日晚,由虹桥街道党工委、办事处主办,上海市建青实验学校、上海市盲童学校、虹桥海外人才荟(上海外籍人士中心)共同承办的“虹之桥”中外学校童心艺术节正式拉开帷幕。长宁区副区长孟庆源为活动致辞。

简短的开幕式后,世界名校耶鲁大学清唱团和百年老校上海盲童合唱团闪亮登场,为在场观众带来艺术节的首场公益演出。一首首动人的歌曲,一段段优美的旋律,通过学生们天籁般的演绎,使得现场观众沉浸在这时而悠扬时而活泼的歌声中。

其实早在演出开始前,这群“集才华与颜值于一身”的耶鲁学子就已来到古北市民中心了解国际社区的建设情况,并与中国昆曲传统文化来了一次“碰撞”。穿上中国传统戏服,用流利的中文唱起《好汉歌》,让市民中心内的中外居民深感“艺术无国界”。演出的最后,耶鲁清唱团的成员们与现场观众进行对话和互动,分享他们此行的感受与收获。

据悉,为更好地服务区域内的中外家庭和学生,虹桥街道于2018年携手辖区15所中外学校成立“虹桥中外学校童心荟”,在社区、家庭、中外学校之间架起一座互联互通的桥梁,有效促进社校和校校之间的联动,在文化艺术、垃圾分类、城区治理等方面实现资源共享、优势互补、合作共赢,也为区域内海内外人才的交流提供了平台和载体。活动现场,“童心荟”还发布了“小手牵大手,引领新时尚”家校共育同心项目,共同引领“垃圾分类新时尚”的风潮。

此次“虹之桥”中外学校童心艺术节也是在童心荟平台上的一次有益探索。在接下来的3个月里,“虹之桥”中外学校童心艺术节将带来15场精彩纷呈的活动,涵盖音乐会、诗朗诵、舞蹈、展览等各种艺术表现形式,为中外学生打造多元化艺术学习与展示的平台。

